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Exercice n°1 : (4.5 points)
Soit la procédure suivante :

procedure operation(var t:tab; n:integer) ;
var i,ppm:integer;

begin
for i:=1 to n-1 do
begin
ppm:=premposmin (t,i,n);
if i<>ppm then permute( t[i],tlppm]);
end;
end;

NB:-premposmin est une fonction qui permet de calculer la premiére
position de minimum dans un tableau de T (de taille n), entre la
position i et n.
-permute est une procédure permettant de permuter le contenu de
deux variables.

1) Déduire le role de la procédure « operation »:

Probléme : (15.5 points)

NB : cette copie doit étre rendue a la fin de la séance.

2) Donner la traduction en pascal de la fonction
premposmin:

2) Donner la traduction en pascal de la procédure
permute :

On se propose d'écrire un programme qui permet de remplir un tableaux T par des entiers
entre 0 et 7 puis de calculer et afficher la somme des factoriels de ces nombres.

Exemple :
Donner la taille de tableau : 3

T[1]=4
T[2]=2
T[3]=6
la somme des factoriels est : 746

Questions:

41 +21+6!=24 +2+720

=746

1) Analyser le probléme en le décomposant en modules.
2) Analyser chacun des modules envisagés dans I'analyse du programme principal.
3) Déduire de ce qui précede l'algorithme du programme principal ainsi que les algorithmes

des modules envisagés.

4) En déduire le programme Pascal correspondant, saisir puis enregistrer ce programme dans

C:\Bac2010.
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